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A fehér halál
a témája annak a sorozatos 
előadásnak, amelyet most tart 
Geszti József dr. a tudós 
orvos, az Auíiuszta-szanató- 
rium európai hirti igazgató fő­
orvosa.

Előadása több mint statiszti­
kai csoportositás, több mint 
szakmunka. A tudósnak és mű­
vésznek együttes munkája az, 
akik a iegmagasztosabb pro­
paganda célért, az ember meg­
mentéséért fogtak kezet. Ve- 
rescsagin rettenetes és mégis 
hatalmas művészettel készült 
csataképei jut eszünkbe: a 
Slpa-szorosban minden csen­
des...

Az a kép is. amelyet a tudós 
orvos anyagából a művész fest 
elénk, irtózatos, félelmetes, 
megrendítő. Hiszen eddig is 
festettek elénk képeket a fe­
hér halálról, de futó pillantást 
vetettünk e képekre s men­
tünk tovább. Talán megbor­
zongott a lelkünk, ám keres­
tünk vidámabb tájképeket s 
borzongásunk meleg, jóieséssé 
olvadt szét a feledékenység- 
beu.

De ez a kép. Rettenetes. A 
tüdővész tömeggé, félelmetes 
tömeggé sűrített veszedelme 
tárul itt elénk. És énen elénk, 
debreceniek elé. Kü'önös oka 
és különösen jó meglátása volt 
a tudós orvosnak, amikor a fe­
hér halál birodalmának ama 
részére tér mindig vissza., 
amehvnek bizony nagy terüle­
tét foglalják e! a debreceni ál­
dozatok és amelynek kapuja 
előtt a debreceni magyarok to­
longanak a legsűrűbben.

És énen mert a tömeget 
festi elénk, nem is foglal­
kozik az egyénnel. ha­
nem a tömeggel, vagy ha igen, 
csak- úgy foglalkozik az egyed­
del, mint az egésznek egy ré­
szével. És ekkor érinti azt a 
kérdést, amely az orvos ke­
zéből átveszi a témát a koz- 
egészségtigv teréről a szociális 
térre. A tömeg nem menthető 
meg orvosszerekkel, csak az 
égvén. A tömegnek szociális 
intézkedések kellenek, ame­
lyek nem ölik egyedekben 
már befészkelt betegséget, 
hanem védőbástyákat emel­
nek a befészkelődés lehetősége 
ellen hajléktalanná teszik, el­
űzik a kórt.

Itt kapcsolódna bele az or­
vos mnkáiáhua két hatalmas 
tényező: a közhatalom és a 
társadalom. Vallon belekapcso­
lódik-e? A közhatalom? Az 
állam? Politikai kérdésekkel 
van elfoglalva. A társadalom a

maga erőszakos széttagoltsá­
gában és nyomorba taszitott- 
ságában napról-napra él, nincs 
türelme, nincs ideje saját ma­
gával és utódaival törődni.

Dehát akkor kiáltó szó le­
gyen a pusztában minden e ha­
zában? Borzalmasabb e felte­
vés, mint az elénk tárt borzal­
mas kép.

Az ellenzék avallásalapitványí pénzekkel 
való kurzusmanipulációkat feszegette

Klebelsberg kultuszminiszter Ingerülten válaszolt a kellemet­
len kérdésekre — Hegymegl Kiss Pál a kultusztárca költség­
vetési vitája során sürgette a debreceni egyetem felépítését

Budapest, november 21. Negyedti­
zenegy órakor Húszát1 Károly aleinök 
megnyitotta az ülést.

Napirenden van u kultusztárca 
költségvetésének részletes tárgyalása.

Rupert Rezső: Tegnap a kultuszmi­
niszter ur beszéde alatt — kezdte 
Rupert — közbeszóltam az egyetemi 
nyomda ügyének tárgyánál, hogy a 
hatalom és az üzlet összeférheted n.
A kultuszminiszter ur ezt mszinuádó- 
nak, sértésnek minősítette, visszauta­
sította és engemet a bíróság elé in­
vitált. Es az üss nem a bíróság dó 
tartozik.

A mlnlsztr ur itt tartozik fele­
lősséggel, do úgy látom, hogy 
fti nem akar számot adni cse­

lekedeteiről.
— Én bizalmatlansággal viseltetem 

a kultuszminiszter ur, iránt — foly­
tatta Rupert — és bizalmatlanságom­
nak egyik oka, hogy' (hatalmi presztí­
zsét bevitte a magyar Tudományos 
Társaságok Sajtóvállalat részvénytár­
saságába, amennyiben annak igazga­
tósági tagja. Ez a társaság a papírt I 
hamiadárori kapta, arni bizonyos kö- ' 
zclfekvő következtetésekre ad alkal- |
mat.

Rothenstein Mór: Igen, olcsón kap- j 
ta a papírt!

Gróf Klebelsberg: Ki a gyepre! 
(Nagy zaj a szociáldemokratáknál.)

Rothenstein Mór: Szenny-konkur- 
rencla!

Gróf Klebelsberg Kunó: Csak t 
szája iár!

Saly Endre: A maga szája jár! 
Rupert Rezső: Ha egy vállalat hoz- 

zájjut előnyökhöz, és közelfekvő tény, 
hogy' azért jutott Ilyen előnyökhöz, 
mert a hatalom egyik részese is tagja 
a vállalatnak. Ezzel nemcsak a ma­
gánnyomdáknak támasztott illetéktelen 
versenyt, hanem megkárosítót» magát 
az egyetemi nyomdát és ezáltal a 
kincstárt is-

■ Gróf Klebelsberg Kunó: Az Immu­
nitás védelme alatt lehet Ilyet i mólt 
danl!

Rupert Rezső: Ezzel a naiv fogás­
sal nem lehet engem sarokba szorlta 
ni. Az immunitás épen arra való, 
hogy a hatalommal szemben el le he 
sen mindent mondani, mert

a hatalomnak megvan a mód;« 
arra, hogy u legigazságosabb 

I kritikákat Is megtorolhassa oda- 
"kint a bosszú eszközeivel

Tiltakozom az ellen a naiv fo­
gás ellen, hogy -ha képviselők kritikát 
gyakorolnak, akkor gyermekesen a 
bíróság elé invitálják őket. Ml oda­
kint, tisztelt miniszter ur, nem va­
gyunk egyenlő felek. Ezt az ügyet 
itt elő kell hozni és tisztázni Is kell.

Klebelsberg Kunó gróf kultuszmi­
niszter : Elmondja részletesen, hogy 
a Tudományos Sajtóvállalat r.-t meg­
teremtésében az vezette, hogy a 
nyomdai árakra mérséklő hatást gya­
koroljon és a tudományos könyvek 
kiadása lehetővé tétessék.

Hegymegl Kiss Pál: Petrovácz 
Gyula részéről tegnap súlyos táma­
dást Intézett a református^,tapság el­
len és Baltazár püspök ellen. Vissza­
utasltja a vádat. Ismerteti a protes­
táns egyház érdemelt Sajnálattal ál­
lapítja meg, iiogy

éppen grói Klebelsberg minisz­
tersége alatt rosszra fordult a 

protestáns egyházak sorsa.
A miniszter ötszörösre emelte a 

hozzájárulást, a tandíj pótlást pedig le­
szállító ttn.

Peyer Károly: A katolikus vagyon 
ma is nagyobb, mint amennyit a 
kulturfeladatok igényelnek. A kato­
likus egyházak vagyonkezelésére na­
gyobb ellenőrzést sürget.

Az alapítványokkal gyanús vál­
lalatokat támogatnak.

Lehetővé kell tenni a katolikus 
autonómiát. Az egyházakat és intéz­
ményeit a hívőknek kell eltartani.

Klebelsberg: A szociáldemokrata 
párt részéről azt állították, hogy a 
vallást és tanulmányi alapból szub­
venciókat adunk és állandóan halo­
gattak bizonyos nyomdai fachot. 
Mindenkinek több Joga vaifrterrő! be-, 
szólni, mint épen ii szociáldemokrata 
képviselőknek.

A miniszternek erre a szavait a 
óriási zaj támadt, a bal- és a szélső­
baloldalon a képviselők felugrálva 
kiabálják:

— Rendre! Rendre! Egyforma foga 
van minden képviselőnek! Hogy 
mondhat ilyent! '

Peyer Károly: Azért választottak 
meg bennünket, hogy mindent szóvá- 
t együnk.

Rothenstein Mór: Micsoda hang ez?
Proppcr Sándor: Hányféle képvlse- 

\ lo van Magyarországon?
Klebelsberg az egész zajt tulharsog-

va, izgatottságtól remegő hangon 
kiáltja:

.— Nézzék meg a radikális lapokat, 
micsoda hallclujával fogadják azok­
nak a vállalatoknak az elbukását, 
melyek az ő céljaikkal ellentétben áll­
nak. (Zajos taps a fajvédőknél.)

peyer Károly: A vallásalapból tar­
tanak fenn nyomdiákat és lapokat 

Hon'áth Zok-in: Fajvédő miniszter- 
elnöki programbeszéd!

Egy bang a szélsőbaloldqlbn: A 
fajvédőknek beszél! Fajvédő program­
beszéd!

Klebelsberg Kunó gróf: Sem lapok­
ra, sem sajtópolitikái célokra az alap 
pénzéből nem fordítottak semmit.

Rupert Rezső: A Stádium-nyomda 
részvényei!

Klebelsberg Kunó gróf: Tény az, 
hogy 90 millió korona értékű rész­
vény volt a Nemzett Hitelintézetnél.

Rupert Rezső: Végre megtudjuk ezt 
Is. (óriási zaj.)

Klebelsberg Kunó gróf: Az én türel­
memnek is van határa! Nem fogjuk 
eltűrni,- hogy terrorizáljanak bennün­
ket! (óriási zaj, a jobboldal is a faj­
védők tapsolnak. V

Felkiáltások a szocialistáknál: (Bo­
hóc! Bohóc! (Nagy zaj.)

Grói Klebelsberg: Nem türjük . . .
A miniszter szavai elvesznek< az 

óriási Lármában.
Sütő József: A korcsmában sem 

használnak ilyen hangot. - 
Rothenstcin Mór: Ez a hang a hor­

dóra Illik.
Klebelsberg Kunó gróf: Peyer azt 

a megjegyzést tette, hogy a Nemzeti 
Hitelintézet rossz helyzetben levő 
bank. . . -

peyer Károly: No kívánja, hogy 
olyan dolgokat mondjak, amelyek va­
lóban árthatnak. (Óriási zaj.)

Klebelsberg Kunó gróf: Ha tud 
olyan dolgokat, kötelessége azokkal 
előállni. Csak azt. konstatálom, hogy 
a vallási alap pénze ennek az intézet­
nek kezelésére van bízva.

Propper Sándor:- Azért vette ki a 
főváros a pénzét onnan.

Két órakor az elnök félórás szüne­
tet rendelt el. -

Egy órás szünet után 3 .. órakor 
folytatta a nemzetgyűlés Zsitvay Ti­
bor elnoklésévei a kultusztárca rész­
letes tárgyalását.

V beruházások rovaránál Hegymegl 
tiisztárcát, a debreceni egyetem épü- 
zéselt .vette szóvá, tűire Egri Nagy 
János előadó kijelentette, hogy a kli­
nikai építkezések "a , -költségvetésben 
előirányzott összegekkel a ■ következő 
félévben befejeződnek. Nem szabad ti­
ldéi tenl, hogy a háború után kér 
egyetemet kell elhelyezni, amelyek 
közül különösen a pécsi egyetem ke­
rül igen sok pénzébe az országnak.

Klebelsberg gróf Hegymegl Kiss 
Pál felszólalására válaszolva rámuta­
tott arra, hogy amikor átvette a kul- 

, tusztársát, a debreceni egyetem épü- 
j letel csak félig kész állapotban vol- 
I tak. Először ezeket az építkezéseket 

kell befejezni, csak azután kezdhetjük
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;u6g a ko/ponn épüld felépítéséi. Ml. 
luelyt u klinikák építkezése befedezó- 
aik, fogta tkoznt fog .< központi épület 
kérdésit.

Hegymeaí Ki*» Rát: MeguyuKVtt^l
s-ütxe tudomásul a kultuszminiszter 
faszát és a közgazdasági egyvtem- 
inéi kapcsolatban aziránt intézett 
Kérdést, vaj jón nem tettetnie-« nieg- 
sxUntctni a keleti keréskedehni akadó 
tnlát olyan formán, hogy a közgazda 
zágj egyetemnek egyik osztály ás 6
t tárnék-

KlrtRlsberg kunt- kulrusv-mimsztet 
Ktklentette, hogy a kérdés fontossá­
gát maga is átlátja 6» foglalkozat! fog
a dologgal-

A diákjóléti rotálnál tarka» 1st- 
v-áu a bajtársi egyesületek működéséi 
tette szóvá. A budapesti egyetemen 
ma déleiért, törtéin eseményekkel kap­
csolatban saeriaite politikai tendencia ! 
nyilvánult meg. Különösen a kultusz- 
miniszternek a numerus clausussa! 
kapcsolatos genfi útjára vonatkoztat­
hatók a ma dóktőtt történtek. Mind­
addig, amíg u diákság támogatásának 
gyümölcse verekedésekben nyilvánul, 
a támogatási nem léket helyeselni.

Klebelsberg kultuszminiszter kijeten- 
íette, hogy az egyetemen történtek­
ről, mi vei -a részleteket nem ismeri, 
érdemben nem nyilatkozhat. Az eró- 
sisakos fellépési sokaséin helyeselte.

Szabó Imre és Strrtase István a le­
vente egyesületek működését leszik 
szóvá-

fÍ9St^rgoiyos János a terven to 
suletek nevelő módszerét kifogásolta 
Cs hasonló értetembcti szólak fel Ka 
Mk Uijos Is.

Klebelsberg gróf kuitusnmiiiszter 
valaigában Mteleaiterte, hogy erkölcsi 
és testi nevelésről van szó. Panasz és 
kényszer nélkül nem teliét általánossá 
tenni. így volt ez az általános tankö- 
telezettsée bevezetésénéi is. Közbe fog 
járni hogy a bírságok ne menjenek 
tovább, mint amennyire a cél elérésé­
re szükséges és minden jogos panaszt 
•meg fog vizsgálni.

Ssdfovssfty Béla chiök btiteteiitettv, 
hogy t< kultusztárca általános vitája- 
oak tartama a házszabályok .-.»érint 
tejárt és a tanácskozást berekeszti.

A aemzetgyttiés a kultusztárcát 
részleteiben is elfogadta,

A jegyzőkönyv hitelesítés mán az 
tdés fél 7 órákét végződött. t

Meggyalázták a budapesti egyetem 
egyik tantermét

légnap esi« ismeretién iette^ 1 
gyanít síérint nyilván egyet .‘mi hah-

... belopó'zott a központi egye
tem épületébe és a sötétben az el'-' 
emetei 3-as számú teremben

a katedra teleti levő lak eresz tel 
if a bekeretezett ..Hiszekegy" 

szöveget a földre rántotta.
VU reggel Szentmlklóssy rektornak 

volt hirdetve órája kilenc és ti/, óra 
között ebben a teremben. Már jóval 
kilenc óra előtt két egyetemi hallgató 
lépett be a terembe. -% vették észre 
a történteket. Azonnal jelentették Il­
lés dékánnak, aki ebben az időbér 
egy másik teremben tartott előadási.

Az egyetemen gyorsan Ilire futott 
az eseménynek, mely nagy izgalmat 
váltott ki, mire Szentmiklóssy rektor 
a kilenc órára hirdetett előadását nem 
is tartotta meg. Azonnal vizsgálatot 
rendeltek el. A Verbőczy Bajtársi 
Egyesület megtudta a dolgot és saját 
kebelében külön vizsgálatot indíttatott, 
amelynek folyományaképpen lezáratta 
az egyetem kapuit. Amikor az eme­
letekén Ilire futott annak, hogy az

.gyeiéin kapui! lezárták, a hallgatók 
körében nagy izgalom keletkezett, 
mert egyesek

altéi féltek, !a>g\ az egyetem 
kapuinak lezárása tulajdonkénen 
t alami egyéni akciónak a kez­

detét jelenti
Szentmiklóssy rektor azonban, a 

mikor megtudta, hogy a Verbőczy 
Bajtársi Egyesület tagjai a kapukat 
lezáratták, intézkedett, hogy nyissák 
tol azokat, mert

u maga akarja a/ egész ügy 
nyomozásának vezetését átvenni

és csak azokat az intézkedéseket en­
gedte foganatosíttatni, amelyeket ö 
adott ki.

Jelenleg az a helyzet, liogy szigorú 
vizsgálat folyik annak kikutatása cél­
jából, hogy vájjon kik lehettek azok, 
akik tegnap a sötétség leple alatt be­
surrantak az egyetem kapuján és váj­
jon mi okuk lehetett ezeknek arra, 
hogy az első emelet 3-as számit* te­
remben a kereszt és a Hiszekegy szö­
vegének te tépésével a termet meggy a- 
lázzák.

Huszonkét millió koronát kér a tulajdonos 
Kossuth Lajos 1848-iki mellszobráért

A filgányfíu, a szubordifláelí 
és az eltört hegedű

A Piac uccán november 16-án éjit! 
rdős Magyar András népzétiész 6s X 
exits András «évii fia botrányos veri 
kedést rendeztek. A rendőr'a erckc- 
désnek végét akarva szakítani, iga 
yotásra szólította fél a fiatat Magyar 
An'dfást, aki ax igazolást megtagadni 
és dühébe-): d rendőrt is megütötte, 
majd futásnak eredt. A rendőr uxoii- 
ban egyik társának segítségével el­
fogta és megkötözve a rendőrségre 
kísérte.

Az eljárási megindították at apa -s 
fia étien betrányokozásért. Szóin) 
üyirta dr. rendőri büntetftbiró pénte­
ké« délelőtt tartotta meg a tárgya­
lást, amely humoros részekben bővel­
kedett. Az öreg Magyar András vé­
lelmébe vette a fiát és azt mondta:

Az én fiam, tikiba 30 éves, ntdjtt, 
mi H smbordináew, akkor vágóin ké­
nen, amikor akaróm. Nem bántotta az 
a rendőrt, csak egy kicsit részeg volt 
és uem nidott egyenesen állni * Hi­
bán.

A tárgyaláson, amelye-u szó volt u 
i-endőrök áttol áliitólae összetört he­
gedűről és éri- tiszafüredi leányról, 
<14 miatt a \-erekedén történt, újabb 

famrkihaflgatSsnk 'riVa«őefé&fv** ?lfw- 
söhák

Megemtékeztimk arról, hogy Deák 
János nyitrai birtokos -Debrecennek 
felajánlotta megvételig Kossuth La­
tosnak egy 1848-ban bronzból készült 
mellszobrát, amelyet a munkácsi 
egyetlen magyar bronzöntö műhely­
ben készítettek s amely egyetlen 
megmaradt példány, tehát unikum.

A városi tanács, a méllyel Deák Já­
nos nem közölte a vételárat, a mú­
zeum igazgatóságát bízta meg a tár­
gyalással. A múzeum igazgatója érint - 
kérésbe; is lépett Deák Jánossal, aki 
közölte, hogy

IS és fél centimétei magas szob­
rot 10.000 cseh koronáért baj 
latidó átengedni Debrecen váro­

sának.
Egyúttal közölte, ltogy « szoborhoz 

fűződő pretium affectimiís fel «*em 
'értékelhiétő és hogy csak a politikai 
helyzet szoritísa alatt adja el a szob­
i-ót és ha a helyzete rendeződik, haj- 
IcUtdo a szobrot LO.Oóo cseh koronáért 
\isstaváUani.

A muzeüm igazgatóság felküldte a 
szobor fényképét Csányi Károlyhoz. 
az iparművészeti igazgatóhoz, a ki­
váló szakértőhöz, aki azt válaszolta, 
hogy a szobor megtekintése nélkül ne­
héz véleményt mondani, de kéíségte 
len, hogy a szóbornak van művészt 
értéké és történeteit értéke- is és meg­
ér 3—10 millió koronát.

Megkérdezték dr. Lázat Bélát, aki 
azt mondta, hogy csak a Szobor 
megtekintést; után tudna határozott 
választ tidni.

Nem tartja lehetetlennek, hogy a 
szobor a kiváló szobrásznak,

\le*y Károlynak a müve, tálán 
d mintázta.

A hírneves szobrász 1849-ben fog­
ságba került s kiszabadulása után 
Londonba ment, ahol a Kristálypalo- 
tára ő mintázta Kossuth Lajos és 
Batthyány Lajos gróf szobrait.

A városi múzeum megállapította, 
bogy 1848-bau sokáig magyar kézben 
volt a Munkács mellett fekvő Schön- 
born gróf birtokához tartozó selesztói 
vasöntő, ahol nagyszerű kályhákat és 
szép szobrokat öntöttek Se hosszt An­
tal nagyhírű mintázó vezetése alatt, 
A szabadságharc alatt fegyvereket 
és ágyukat is öntöttek itt. Ezt a 
Kossuth-szobrot is ott öntötték.

A városi muzeum Igazgatósága je­
lentése szerint

a szobrot érdemes megszerezni 
a muzeum számára.

A 10.Ö00 cseh .koronát azonban a 
muzeum is soknak találja. Egyébként 
az érintkezést tovább is ientariják 
Deák Jánossal és felkérik, hogy \ a 
szobrot hozza Budapestre a Szépmii 
vészelt Múzeumba, áltól azt megbe­
csülik.
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A magyar dalosok vezetői 
Debrecenben

Megtisztelő látogatóik tesznek va­
sárnap Debrecen város dalosainak, n 
mely látogatás egyúttal jelentős, < i- 
szágos érdekli összejövetel Is. A deb­
receni látogatás általános jelentőtök, 
ben fontos azért, mert ez as első 
össze lövet cl u soproni verseny (.s a 
Dalos Szövetség vezetőségében beim 
vetkezeti itj éra óta, másrészt pedig n 
Dalos Szövetség vezetői és a többi 
látogató is épen a debrecenieket ke­
resik fel, akiknek Sopronban ulyan 
méltatlan mellőzésben volt részük.

Debrecenbe jönnek ez alkalommal 
Kern Aurél zeneakadémiai igazgató, ,« 
Dalos; Szövetség elnöke, Emuért 
Gyula dr., (Jerlóczy Béla kormányfő, 
tanácsos, a Dalos Szövetség alelnokci, 

i Czigdny Sándor, a Dalos Szövetség 
igazgatója, Miklós Gyula dr„ a Daü-s 
Szövetség ügyésze, Fehér Lajos, a 
Egri Dalkör elnöke, Csehacsek Vil­
mos, a Dalos Szövetség egyik vezető 
tagja, Vietorisz István dr, nyíregyhá­
zai tisztitől! gy ész. A debreceni dato- 
egyesületek vasárnap délután a 2 
óra 20-kor érkező vonatnál fogad­
ják a vendégeket a dalos jelige tí- 
ériekléscvcL Valószínűen Balta Berta­
lan dr. tanácsnok fogja üdvözölni a 
vendégeket. Délután öt órakor a vá 
Tóshdza közgyűlési termében nagy 
fontossága értekezlet lesz, amelyen a 
jövőben kifejtendő működés irányát 
és az együttdolgozás részleteit beszé­
lik meg.

Este a debreceni dalosegycsűiekk 
a kiváló vendégek tiszteletéi* társas- 
vacsorát rendeznek.

A Városi Diilárda folytatja pro 
paganda körútját. A Városi Dalárda 
propaganda kőrútját, amelyet Nyír­
egyházán kezdett meg nagy sikerrel, 
folytatni logia s a jövő hónapban is­
mét hangversenyt ad. E hó 19-t.-ti 
Debreceniben mutatkozik be, ahol ed- 
dig még nagyon kevés alkatommal
énekelt. Ekkor mutatia be azt a-
vesztes darabot, amellyel Sopronban 
nem invert, hadd hallja meg a elég­
re cent közönség Is. hogyan énekli ezt 
,, (Itbi'eceni dalárda. ________

Haranghy Jenő előadása 
Rembrandt grafikájáról

Ifaranghy Jenő, a képzőművészeti 
főiskola tanára érdekes és tanulságos 
előadást tartott pénteken délután a 
népszerű főiskolai tanfolyamon. 
Rtmbrandt statikájáról szólva, beye 
zetéslil ismertette a különféle grafikai 
eljárásokat, főkép a rézkarcolást r- 
a fametszést. .4 grafika -- mondta 
olyan területe a képzőművészetnek, 
mely az újkorban fejlődött és lett 
naggyá, épen ezért a modern müve 
szetm’k legsajátosabb, legjellemzőbb 
megnyilatkozási formáin.

A grafika pályája Rembrandttal 
lendül a magasba, akinek grafikai 
pályájára nagy hatással voltak él- - 
viszonyai. Élete két nagy korszakra 
oszlik. Az első felesége haláláig lev­
ied, ez idő alatt jólétben, könnyelműé- 
élt. Alkotásai ekkor még felületeseb­
bek, könnyedebbek s a rézkarcban i- 
a régi technikát alkalmazza, f elesége 
halála után a nyomorúság és szenve­
dés évéi következnek, de Rembrandt 
művészete elmélyül és megerősödik. 
Uj matatusi eljárást alkalmaz. e:ni 
által a vonalak mélyebbe lesznek, a 
rézlemezen söti-tebb foltok támadnak, 
amelyek enyhe-bársonyossá teszik a 
lenyomatokat. Ezzel a technikával sí­
ért Rembrandt, íhogy kevés vonallá 
ad mélyen felfogott alakokat, amely*
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ken « fény és dray elosztása olólér-
I,etet Un. Ezekben a fényhatásokban 
van Rembrandt halhatatlan nagysága 
s ezen n nyomon követi öt az ex ész 
modern grafika, amelyet Haranghy a 
jövő 'heti előadásában fog -ismertetni.

Az előkelő közönség zajos tapssal 
jutalmazta a kiváló előadót.

Még nem döntöttek Fazekas Sámuel 
szabadlábrahelyezéséről

Mussolini nem mer Londonba 
menni

London, november 28. A lo- 
carnoi szerződések aláírása al­
kalmával rendezendő ünnepsé­
gek az angol udvari gyász 
miatt sziikebb keretekben mo­
zognak. Az angol király a 
szerződések aláírása után ün­
nepélyes kihallgatáson fogadja 
a minisztereket. Az angol kor­
mány hivatalosan értesítette 
Mussolinit, hogy garantálja 
személyi biztonságát, de ma­
gánúton értésére adta. hogy 
nincs módjában megakadá­
lyozni azokat a tüntetéseket, 
amelyeket az angol munkás­
párt készül ellene rendezni. 
Mussolini ilyen körülmények 
közölt lemondott a londoni út­
ról. Helyette Scialoia fogja a 
szerződéseket aláírni.

A Nyukosz debreceni főcso­
portja erélyes ekeidre készOl

fazekas Sámuelnek, a miskolci 
Reggeli Hírlap felelős szerkesztőié­
nek az ügyében még mindig nem tör­
tént döntés és Így továbbra is a deb­
receni törvényszék fogházában ma­
rad.

A vizsgálati fogságot elrendelő 
vizsgálóbírói végzés ellen beadott fel- 
folyamodás ügyében pénteken délelőtt . 
egy órakor tanácskozott a törvény- j 
szék vádtanácsa Kesserti Lajos <ir. j 
törvényszéki elnök elnöklete alatt, A i

tanácskozás félóráig tartott, de dön­
tést nem hoztak a szabadiábrahelye- 
zés kérdésében. Szombaton délelőtt 
folytatni fogják a tanácskozást és 
valószínűleg szabadlábra is helyezik 
Fazekas Sámuelt.

A vizsgálóbíró pénteken délelőtt fel­
hozatta a törvényszék fogházából Fa­
zekas Sámuelt és kihallgatta. A ki- 
halgatás eredményéről nem szivárgott 
ki semmi.

Briand megalakította kormányát
Pár is. november 28. Este 9 

órakor a Havas-iroda közzé­
tette a miniszteri listát, ame­
lyen azonban még változások 
történhetnek. Miniszterelnök 
és külügyminiszter Briand 
(köztársasági szocialista), igaz- 
ságiigyminiszter Chautemps 
(radikális), belügyminiszter 
Daladier (radikális), pénzügy- 
miniszter Loucheur (baloldali 

radikális), hadügyminiszter

Painlevé (köztársasági szocia­
lista). tengerészeti Leygues 
baloldali köztársasági), közok­
tatásügyi Roustand (radikális), 
kereskedelmi Daniel Vincent 

( (baloldali radikális), köz mun­
ka iigvi De Monzie (radikális).

; munkaügyi Durafour (radiká- 
i lis). gyarmatügyi Perrier sze- 
a Jiátor (radikális) mezőgazda- 
■ sági (Furand fradikális).

Magoss György dr polgármester a B. 
és C. listáról tárgyalt Budapesten

A Nyukosz debreceni föcso 
portja csütörtök délután ‘rend­
kívüli közgyűlést tartott _ a 
nyugdijkérdés ügyében. Az ér­
tekezlet határozati javaslatot 
fogadott el, amelyet felterjesz­
tenek a Nyukosz országos^ el­
nökségéhez, itogy a kormány­
nál erélyesen sürgesse meg a 
sérelmes intézkedések repará­
lását.

A határozati javaslal keserű 
szavakkal emlékezik meg a 
mindenkori kormányok Ígére­
teiről. amelyek szerint a nyug­
díjas tisztek jogait a világhá­
ború előtti mértékben kívánjak 
fentartani. A mostani kormány 
a szanálási akció sikeres ke­
resztülvitele esetére ígérte a 
Nyukosz tagjainak a nyugdíj­
ügy igazságos rendezését_ és 
most. már a szanálási akció si­
keres befejezése előtt egy­
részt a státusrendezés, más­
részt a valorizációs javaslat 
olyan helyzetet teremt a Nyv 
kosz tagjai számára, amely a 
nyugdíjas katonatiszteket s 
megsemmisülésnek teszi ki.

A határozati javaslat erélyes 
intézkedések megtételére kéri 
tel az országos elnökséget egy
esetleg kiengeszeilödésképe" 
felajánlott gyorssegély kedvé­
ért.

A Kézmliiparosok és Kereske­
dők Orsz. Szöv. (Kékosz) debreceni 
csoportja a Royal klubhelyiségében 
ma, szombaton este 8 órakor társas 
vacsorát rendez. Ezt megelőzően dr. 
Hahn Aladár gyermekorvos tart elő­
adást a gyermeknevelésről. Felolva­
sást tart még Gáspár Béla központi 
titkár is. Vacsora után tánc. A ve­
zetőség számit arra. hogy Likas és 
hűséges tagjai te’ vs számban fognak 
megjelenni s az estét maradandó em­
lékűvé teszik.

Magoss György dr. a napokban 
Budapesten volt, ahol a pénzügymi­
niszterrel és beliigí miniszterrel tár­
gyalt igen fontos városi ügyekben, t 
tárgyalások során kiderült, hogy Bt> 
dapcsten nagyon kevéssé ismer is, 
vagy félreismerik Dcbree.cn város 
szellemét és lelkületét.

A tárgyalások folyamán szóba ke­
rült a státusrendezés kapcsán a ter­
vezetben kon.tempíált A. B. C. lista­
rendszer is, amelyet az állami köz­
igazgatásban életbe léptettek.

\ belügyminiszter kijelentette, 
hogy minden valószínűség sze­
rint megengedi, hogy Debrecen 
város meg december folyamán 

létszámcsökkentést csináljon, 
ha ezt valahol szükségesnek latija. 
Debrecen város közgyűlése .izmiban 
ezzel t joggal nem akar élni. A va­
ros az A. fi. C-listát sem lépteti élet- 
in. esők az A-lista lesz érvényben.

vágyús másodosztályú és harmadosz­
tályú tisztviselők nem lesznek, ha­
nem csak aktív hivatalnokok.

Erre vonatkozóan Magoss György 
dr. polgármester munkatársunknak a 
következőket mondta:

_ a belügyminiszter ur megenged­
hetőnek tart Debrecenben még egy 
létszámcsökkentést, még pedig ez év 
decemberében. Azonban Debrecen kö­
zönsége nem akar ezzel az engedély - 
tyel élni. Hiszen már most is döcö­
günk s a zavartalak ügymenetét teti- 
tartani alig leltei s ki marad meg a 
hivatalban, ha még e redukált lét­
számból is elbocsátunk embereket.

X belügyminiszter azért akarja 
megengedni a csökkentést, mert 
nem csinálunk B. es C. tisztát.
— De ismétlem, a létszámcsökken­

tésre vonatkozó engedéllyel aligha f<> 
I ttunk élni.

A presbitérium megválasztotta az uj 
gazdasági gondnokot

A debreceni református egyház pén­
teken délután presbiteri gyűlést tar­
tóit. A gyűlésen a presbitérium tagjai 
nagy számmal jelentek meg. mert 
mindenki különösen nagy érdeklődés­
sel kísérte a gazdasági gondnoki ál­
lás betöltésének ügyét. Az állásra 
teen sokan pályáztak s a presbiterek­
nek kötszer is szavazni kellett, mert 
a.- első szavazásnál Rrisó dános, aki 
a legtöbb szavazatot kapta, nem nyert 
abszolút többséget. Másodízben meg­
tartott szavazás alkalmával azután 
megnyerte a szavazatolts abszolút 
többségét az -utána legtöbb szavazatot 
„vert Móritz lózscffel szemben.

A gyűlést imával nyitotta meg

Baltazár Dezső dr. püspök, lelkészei­
nek. akinek elnöktársa Nagy .ló*sei 
ny. miniszteri tanácsos volt.

Tóth Sándor presbiter elpatentálá- 
sa után

a polgári Iskolai tanárok tették 
le az esküt, majd az újonnan 
választott tanítókat Iktatták be.
Baltazár Dezső dr. püspök Dkész- 

elnök intézett szép beszédet ’ beik­
tatott tanítókhoz.

. • Debrecent mondta az is­
kolák városának nevezték el. Ez a 
méltán kiérdemelt jelző meghalván} o- 
dott. a ti kötelességetek, hogy ezt is­
mét fényessé tegyétek.

Az ul tanítónők nevében V ekérdi 
Béláné Király Ilona, a tanítók nevé­
ben Kulcsár Ferenc mondott köszöne­
tét a megválasztásért.

A nagymyeál kollégium segélyezé­
sére, amelytől a románok 12.000 hold 
birtokát elvették és nem engedik meg. 
hogy a tanárok segélyalapot értesítse­
nek, ötmillió korona segélyt szavazót) 
meg.

A tanítói államsegélyekről atóio 
miniszteri leiratok tudomásul vétele 
után, amelyekben a kormány mindig 
az egyház és a tunitók kárára dön­
tött. — az elnök bejelentette, hogy 

a gazdasági gondnoki álláerfl 
huszonhármán páiyáz.tak, akik közül 
tizenkilencen kerülnek választás atá.
A bejelentés után elrendelte a szava­
zást A szavasa tszedő küldöttség el­
nöke l.encz Géza dr. egyetemi r^- 
tor volt.

I A nagy érdeklődés mellett lefotyr. 
szavazás eredményű szerint leadtak 
94 érvényes szavazatot. Ebből kása 
János 43, Móritz József 21 szavaza­
tot, nyolc másik pályázó 8—1 szava­
zatot kapott Mivel a legtöbb szava­
zattal bíró Rá só János az # abszohit 
többséget nem nyerte el. az ehlök m 
szavazást rendeli el a két legtöbb 
szavazatot nyert pályázói között. A 
szabályszerűen lefolytatott szavazás 
rqdmémye az lőtt. hogy beadtak 6sg- 

szcs.cn 91 szavazatot, amelyből Rásó 
János 5/, Móritz Józsii ló szavazatot 
kapott, tehát 11 .szótöbbsége lett. Az 
elnök az eredmény kihirdetése után 
Rásó Jánost megválasztott gazdaság' 
gondnoknak jelentette ki.

Tudomásul vette a presbitérium, 
hogy

a város a segélyeket 5U sétá­
lókkal valorizálta, de egybe» 
sajnálatát fejezte ki. hogy nem a 

régi segélyeket adta meg a város-,
Kimondta a gyűlés, hogy a tanyai 

istentiszteletek és a tanyai lelkészsé­
gek felállítása dolgában végleges in­
tézkedéseket óhati tenni és addig is 
nagy figyelmet fordít, a tanyai isten­
tiszteletekre. A kérdésnél Balta Ber­
talan dr. tanácsnok mondott igen fi­
gyelemreméltó beszédet. Patay István 
a régi téglavetőben lakosok iskola- 
igényeinek kictégitését kérte. 8a0a 
Bertalan dr. és Baltazár Dezső dr. 
püspök megnyugtató válaszát a fel­
szólaló és a gyűlés tudomásul vette.

Ormós Lajos tanító felébbé zését, a 
mely a presbitérium ama határozata 
ellen irányul, amellyel

ot arra kötelezte, hogy kitűzött 
határidőre nősüljön meg. 

a presbitérium áttette az egyház­
megyéhez. azzal, hogv azt «utasítsa cl.

Különböző kérések cs IBctmény- 
ügyek elintézése után tárgyalta a 
presbitérium a tanítók sérelméit, a 
melyek között kiilönőscn súlyos az, 
hogy az állam a tanítók tüzifasegé- 
lyct levonja az államsegélyből s ig> 
a tanítókat, akik tűzifát kapnak, uag> 
tor éti. A sérelmeket összegyűjtik és 
azokban egyszerre lárnak el a kor- 
máttynál.

A Református Tanítók Evangéliumi 
Szövetsége részére a Debrecenből 
november 21-24. napjain rendezeti 
országos gyűlés költségeinek részben 
való fedezésére 2 millió koronát sza­
vazott meg.

A gyűlés hat órakor ért véget.

SZTOJKAI égvényes sősgyógyviz
Ilécző* és emésztőszervek hurutus bántalmsi. «vomorsrr 

tultentfós izzadményok én cukorbeteR-.éfiek ellen Ismét Ufkltl
C8ANAK JÓZSEF K. RT.

-. Marólúg. Srutor Lajosné deb­
receni lakos három éves Ferenc nevű 
gyermeke az. év eleién a konyha 
padlóján hagyott marólugos csupor­
ból Ivott cs a marólúg okozta sért­
éseibe belehalt A gondatlan anyái 
pénteken vonta felelősségre a deő- 

1 re cetli törvényszék és gondatlanság­
ból okozott emberölés vétségéért 
három napi fogházra ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

\
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Hatalmas előkészületek a buda­
pesti Nemzetközi Embervédeiml 

kiállításra
\ mlílenluml jubileumi kiállítás ott 

nem volt esemény, amely annyira 
összefoglalóan tárná a magyar körök 
és a külföld elé nemzeti értékeinket, 
mint a nemzetközi embervéd Imi ki­
állítás, melyet most készítenek eíö 
tudósaink és gazdasági vezető fakto­
raink.

.4 nemzetközi etnbervid lmi kia'lt- 
tdrsaáolml

Geszti József dr előadása a Közegészségügyi Egye­
sületben a tuberkulózis debreceni statisztikájáról
Az Auguszta szanatórium igazgatója megdöbbentő képet fes­
tett a tuberkulózis debreceni elterjedtségéről - Debrecenben 

9-10.000 gUmőkóros van

tás n fali. egyéni 
egészségtan minden részletkérdését 
szemléltető' n fogja bemutatni, tehát 
a fogantatástól kezdve egészt n a 
halálig mutatkozó ösSzi s élet es 
kórtani jelenségeket. Mindazokat az 
intézkedéseket, amelyek az. egyénnek | 
és a társadalomnak a betegségektől j 
való megóvására, továbbá a meglevő 
betegségeknek a gyógyítására vonat­
koznak. A pedagógiai kérdések egész 
komplexumát különös tekintettel an­
nak a gyógypedagógiai részére. A 
szociális'munka, tehát az anya-, cse­
csemő- és gyermekvédelem minden 
mozzanatát: a munka menetet, ered­
ményeit és hányáit. A nagy népbeteg­
ségeket : az alkoholizmus, a tuberku­
lózis és; a venereas betegségek elleni 
harc összes fegyvereit.

A tudományos anyag feldolg zását 
a népjóléti kormányzat legteljesebb 
részvétele mellett orvosok, tanárok 
és szociológusok hivatott serege in­
tézi. A kiállítás elnöke: dr. Lukács 
György v. b. t. t. A kiállítás igazga­
tója dr. Deutsch Ernő igazgató- 
főorvos. Természetesen a testedzés 
és a sport, valamint a nemzeti szem­
pontból nagyíontosságu cserkészet ki­
váló helyet foglalnak el. Különös * ér­
dekes ségt nyújt az a kulturprogram, i 
amelyet a kiállítás keretében zenei, 
irodalmi és művészi téren dolgoznak 
fel.

A külföld, az előjelek után it Ive, 
eddig még nem tapasztalt mértékben 
vonul fel a kiállításra. Németország­
ból a világhírű drezdai „Der Mensch" 
Hygiene Museum küldi cl anyagát. 
Németország ezenkívül a kiállítás te­
rületén egy mintakórházat is felépít.
Az angol gyermekvédő központ, vala­
mint a gyermekvédő szövetségek 
nemzetközi egyesülésének közp »nt:a 
teljes szervezetikkel rész,tvesznek a 
kiá'litáson. Külön jelentősége van az 
amerikai jóléti Intézmények részvéte­
lének. Az említetteken lei vili a Skatt- ! 
dináv államok, továbbá Hálán lia, j 
Dánia, Bulgária, Törökország stb. is j 
bejelentették részvételi szándékukat, j 

Egyrészt az a cél, amelyért a kiál­
lítás létesült, másrészt azok az ered­
mények, amelyek a kiállítás révén el­
érhetők lesznek, megkövetelik, h gy 
minden magyar Intézmény és a ma­
gyar .társadalom minden tagja a leg­
messzebbmenő figyelemmel és támo­
gató jóakarattal kisérje.

A Debreceni Közegészségügyi Útva­
súiét ma délután 6 órakor íejolvaso 
iiiést tartott, amelyet dr. Titdös Kál­
mán elnök nyitott meg. A debreccrl 
tuberkulózis rendkívül érdekes Problé­
májáról a nagyszámú és előkelő kö­
zönség előtt dr. Geszti József, az 
AuKuszta-szanatórium igazgatója tar­
tott felolvasást, amelyet hallgatósága 
végig natrv érdeklődéssel fogadott.

A tuberkulózis debreceni citeriede- 
sérc vonatkozólag megdöbbentő ada­
tokat szolgáltatott dr. Gesz.ti József 
igazgatónak nagy szorgalommal és 
körültekintéssel összeállított statiszti­
kája. Ez a statisztika nemre, korra, 
foglalkozásra és lakásra tekintettel 
adja me2: számokban és ábrákban a 
tuberkulózis debreceni áttekintését. A 
marvar betegség debreceni pusztítá­
sának döbbenetes feltárása után az 
illusztris előadó kijelentette. hogy 
nem szándéka most megjelölni azo­
kat a módokat, amelyek alk .Imazásá­
val az egész frontot felölelő küzdelmet 
lehetne indítani a tuberkulózis ellen, 
mert hiszen a közgazdasági viszo­
nyok. az állam és a törvényhatósá­
gok anyagi helyzete úgysem enged­
nek meg egy. a tuberkulózis teljes 
leküzdésére indítandó küzdelmet. Va­
lamit azonban kell tenni ebben a te­
kintetben is. mert a veszedelem rend­
kívül sürgetés. Az anyagi lehetősé­
gek és a veszedelem fenyegető vol­
tának összevetésével dr. Geszti egy 
minimális programot állított össze, 
amelyet sürgősért meg kell ^ valósí­
tani Debrecenben s amely még a le­
hetőségek határain belül mozog.

A program első pontja a lakások 
higiéniájának megjavítását célozza. A 
gyökeres megoldás persze a lakás- 
kérdés megoldása lenne.. miután 
azonban ez ma lehetetlen, egyelőre

két tiidöbeteggondozó intézet

— Megalakult Debrecenben a Nu­
mizmatikai Társaság. A Numizmati­
kai Tá saság debreceni csoport a 
tegnap tartotta, meg alakuló gyűlését 
a városi múzeumban, A gyűlés meg­
választotta a tisztikart, ame’y a kö­
vetkezőképen alakult meg: Elnök: 
Ricki Antal. Ügyvezető alelnökök: 
Greiner Mihály kereskedelmi iskolai 
Igazgató, Kanabé Dezső tanár. Jegy­
ző-titkár: SalánHy József kolégiumi 
tisztviselő, helyettese Kiss Ferenc 
városi tisztviselő. Gazda: üyőry La­
jos. A csoport hivata'os helyisége a 
városi múzeumban lesz. A csoport­
nak máris értékes könyvtára van, 
amelyet a központtól kapott a árt 
dékba

után a lakások célszerű haszná­
latára és lertötlen'lésére akarja 
megtanítani a tüdőbetegek hoz­

zátartozóit.
Ezenkívül felvetette azt az eszmét, 

hogv
a betegeket ki kell ragadni a 
családból s kórházban elhe­
lyezni, hogy a továbblertözésnek 

eleiét vegyék.
Ugyanígy ki kell ragadni a gyerme­
ket a tüdőbeteg családból, de termé- 
: /elcsen ezt a két eszközt csak ak­
kor lehet alkalmazni, ha a beteg nem 
különíthető cl. Erre eszköz, lehet a 
gyermekotthonok, napközi otthonok, 
erdei iskolák és erdei üdülötelepk lé­
tesítése. Végül az anyát kell védeni, 
gvógvkezelés alá venni az első pilla­
nattól. amint a gyermeket szive alatt 
hordta.

Ennyiben foglalható röviden ősze az 
előadás, amelv egyedülálló, minthogy 
sem Debrecenről, sem az, ország 
cgvéb más városáról, vagy törvény- 
hatóságáról ilyen áttekintő statisztika 
még nem jelent meg. A fontos kér­
dést a debreceni sajtónak teljes egé- 

, szében kell a közönség szeme elé ál­
lítani. hogv az a zárkózottság és kö­
zöny is feloldódjék tőle. amely ezt a 
problémát épen Debrecenben elvágja 
a megoldás lehetősége elől. Épen 
ezért elhatároztuk, hogv

a részletekig menti nrec'zltással, 
négy közleményben tárjuk ki ol­
vasóink elrítt a felolvasás 

anyagát.
pontosan követve dr. Geszti ok fői lé­
sét és adatait. Az első részt e közle­
mények közül alább adjuk:

Dr. Geszti előadása eleién néhány 
európai állam gümőkór halálozási 
statisztikáját adja. amelyből kitűnik,
hogv

1900-tól 1921-lg Magyarország
áll az elsti helyen ezen a szo­
morú listán. 3.00 ezrelék halá­

lozással <
Legközelebb áll hozzánk ebben a te­
kintetben Ausztria, legtávolabb An ff- 
lía. amelynek lakosságára 1.13 ezre- : 
lük i: ü in ők ó r hal á.1 ozás esik. Rtndkl- 
vili érdekesek az 1918. év adatai 
Erre az évre esik az állóharc likvi­
dálása és a spanyol influenza s e kot 
tényezőnek köszönhető, hogv erre az 
évre esik mindenütt a halálozási maxi­
muma. amdvet a következő évben 
zuhanásszerűen váltott fel a minimum. 
Lnnék, oka az. hogy a nagv mortali­
tás miatt a következő években pusz­
tulásra ítélt emberanyag tetemesen 
megritkult. Különös figyelmet érdemel 
az a ténv is. hogv a háború folva- 
mán a semleges államokban is nőtt 
a tbc halálozás, leiéül annak, hogy 
a háború a semlegesnek is rósz üz­
let, hogv a munkatöbblet éougy rti­
kivá az emberanyagot, mint a háború.

A debreceni viszonyokra áttérve az 
előadó az 1905—1914. évek statiszti­
káit ismertette, amelyekből kitűnt, 
hogv ez alatt az idő alatt

a tbc halálozás háromszor, négy 
szer, ötször akkora volt, mint 
más fertőző betegségek pusztí­
tása. A tíz év alatt 3250 beteget 
ölt meg a tbc, mindig magasab­
ban maradva az országos há­

nyadnál
A következő kimutatás 100«) élőre 

számítva tünteti fel a tuberleulotikus 
halálozásokat:

1000 lakosra 4.63 
1000 lakosra 4.26 
1000 lakosra 3.80 
1000 lakosra 3.20 
1000 lakosra 3.67 
1000 lakosra 3.57 
1000 tokosra 3.24 
1000 lakosra 3.24 
1000 lakosra 3.13 
1000 lakosra 3.13 

uberkuíózis halálozás esett.
Ebben a számoszlopban az a min­

denesetre örvendetes jelenség a feltűnő 
hogy Debrecenben a tbc halandóság 
cgvrc csökkent 1914-ig s 1913-ban es 
14-ben egy szinten mozgott az or­
szágos tbc halandóság arányszámá­
val. Az egy Szegedet kivéve a na­
gyobb magyar városokban a tbc ha­
lálozás nagyobb volt mindenütt, mint 
Debrecenben.

A háborús évek statisztikájából az­
tán mindenekelőtt kitűnik, hogv 1915- 
túl 1924-ig összesen 3659 ember halt 
meg tuberkulózisban, tehát 409-el 
több, mint az előző tiz évben. Meg­
jegyzendő. hogv a statisztika csak a 
p.ivari egyénekről szól és katonák, 
kórházban tihált civilek nincsenek 
benne. A háborús évek tuberkulózis 
halandósági statisztikáin a következő 
adatokat mutatia

1905- ben
1906- ban
1907- ben
1908- ban
1909- ben
1910- ben
1911- ben
1912- ben
1913- ban
1914- ben

kedott a tbc halálozás a háború alatt, 
maximumát 1918-ban érte cl és ez­
után leesett, do még mindig maga­
sabban maradva a békeévek legutolsó 
irányszámánál.

Meg kell állapítani azonban azt is, 
hogv

a halálozási arányszám az utób­
bi tíz év alatt Debrecenben ál 
landóan fölötte mozgott az or­
szágos arányszáinnak s a több­
let például n szerencsétlen 1918 
esztendő alatt több, mint 1 ezre­

léket tesz kL
Ez azt jelenti, 'hogv azok az okok, 
amelyek a tbc mortalitással kapcso­
latosak. Debrecenben fokozottabb 
mértékben Jutottak érvényre a há­
ború alatt és után. mint az ország 
inás részeiben. Érdekes, hogv a há­
ború előtt Haidumegyébcn nagyobb 
volt a tbc halálozási aránvszám. mint 
Ik-breccnben s ez a viszony ma 
megfordult. A háború óta Debrecen­
ben szed nagyobb százalékban áldo­
zatot a gyilkos kór.

Az előadó ezután felvetette azt a 
kérdést, mennyi lehet a tuberkul Al­
kusok száma Debrecenben? A számí­
tások közül leginkább megközelít! a 
Laky Dezső következtetésé, amely 
szerint

minden tizedik, tizenkettedik
ember, aki társadalmunkban mo­
zog. a gilmökórnak, Ideiglenesen, 
vagy nem tudjuk, véglegesen, ál­
dozata. E szerint Debrecenben
9—10,000-re tehetjük a Kiimti- 

kórban szenvedők számát.
A másik ut. amelyen a debreceni 

tuberkulotikusok számáról meg akart 
győződni, a munkáspénztár tüdőbe­
teg-gondozó intézetének a kimutatása 
volt. Erre nézve a kővetkező adato­
kat kapta: Az 1924. évi átlagos tag­
létszám az egész kerületből összesen 
20146-ot tett ki. akik közül debre­
ceni lakos 13095 volt. A gondozóban 
3888 beteg fordult meg. akik közül 
2153 volt nyílt glimőkóros. Ez azt je­
lenti. hogy

abban a társadalmi osztályban, 
j melyből a munkásbiztosltó pénz-
j tár anyaga kikerül, legalább
I minden tizedik ember nyílt tu­

berkulózisban szenved
Valószínű azonban, hogv ez. az arány 
a valóságban még szomorúbb, mert a 
számítás alapjául az összes; taglét­
számot vette Geszti dr.. tehát a vi­
dékieket is beszámította, már pedig 
nem valószínű, hogv a debreceni 
tűdöbeteggondozóban sok vidéki be­
teg itientikezett volna.

Dr. Geszti igazgató előadásának 
másik részét, amelyben a tüdőbete­
ge* nemre, korra, foglalkozásra és 
lakásviszonyokra is kiterjedő statisz­
tikáját közli s ezzel döbbenetes képei 
fest a debreceni tuberkulotikusok tár­
sadalmi eloszlásáról, vasárnapi szá­
munkban közöljük,

1915- ben
1916- ban
1917- ben
1918- ban
1919- ben
1920- ban
1921- ben
1922- ben
1923- ban
1924- ben

3.79 ezrelék
3.13
3.93
4.66
3.66 
3.05 
3.04 
3.41 
3.43 
3.31

volt a tuberkulózis halálesetek száma. 
Amint látható. Debrecenben is emel-

Kábát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek I

Kirakatainkat saivesked jenek figyelenitnel kísérni !

Aszódi és Róth divatáruháza
A Községi Tlsztv. Országos SlÖv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek 5°/0 kedvezményt________

Elfogtak egy hajdúböszörményi 
veszedelmes toivajbandát

A hajdúböszörményi rendőrség a 
napokban egy veszedelmes tolvajban­
dát tett ártalmatlanná. A tolvaj ik; 
7.s. Nagy Márton, Molnár József és 
Szabii István napszámosok 1921 óta 
garázdálkodtak a hajdúböszörményi 
és a debreceni határban. A legvak­
merőbb módon behatoltak a tanyákba 
és mindent elvittek, ami a kezük 
ügyébe került. Loptak szekereket, té­
liemet, élelmiszert és ruhaneműt. A 
múlt évben már arra vetemedtek, 
hogy szekérrel jártak a szántófölde­
ken és úgy lopták a terményeket. Ez 
a három tagból álló tolvajbanda lopta 
el a tavaszon az Auguszta-szanató- 
Ham 9 hízó disznóját is.

A hajdúböszörményi rendőrség pén­
teken délelőtt Debrecenbe kísérte a 
húrom tolvajt és átadta az ügyész­
ségnek. Takó Ferenc dr. vizsgálóbíró- 
segéd még a dél.lőtt folyamán ki­
hallgatta a három napszámost, akik 
beismerő vallomást tettek és azt han­
goztatták, hogy a nagy* < nyomor 
kényszerítőt te őket a lopásra. Kihall­
gatásuk után mind a hármójukkal 
szemben elrendelték a vizsgálati fog­
ságot.
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Vasárnapi Istentiszteletek. Nag> 

templomban déle,ott 9 órakor sípos» 
Imre, agendazlk: Zámbory Sándor, 
délután 5 órakor Kovács Pál, Kos­
suth uoca, templomban délelőtt lu 
órakor baja Mihály, ágendázik: Per- 
péür Ferenc, délután 5 órakor Srito 
Uezsö. Árpádtéri templomban dél­
előtt 10 órakor Kolozsvá.y Kiss 
László, ágendázik Péteske.v Sándor, 
d. u. í órakor “’■’gyár Bertalan is­
potály temp.untban d. e. lu < rHV:”r 
Molnár Ferenc, ágendiá/ák I m<a s 
György, d. u. 2 órakor luka s Gy 
tlomokkoituen d. e. 10 órakor Gray 
bándur. Nyilastaíepen d. ti. 3 órakor 
vallásos tinnepéiiy. prédikál Kiss liba 
mér 2. th„ Paczon délelőtt 10 irak- r 
Dóczi Antal, Ebesen dó.előtt 10 óra 
kor Uezsö László. Vagcngyarba- 
szombaton délután 3 órakor isteni.sz 
testet tart: Uray Sándor. Az óra 
tóriumban vasárnap déleiét;t 10 őrá 
kor iijusagi istentiszteletet nrt Ko 
vács János. ,

— A kultuszminiszter Debreceniig, 
akarja telepíttetni a 11. számú gaz 
dasági Iskolát. A belügyminiszter ér 
tcsiteue Debrecen városát arról, 
hogy a kultuszmin.szter öt arról ér 
tesitette, hogy az I. számú gazdaság 
iskola épületének megiele.u klettv. 
lését és a II. számú iskola épü.vte- 
nek reiép,lését szükségesnek tart)., 
de segélyt adni nem tud. Azét . 
belügyminiszter azt tanácsolja a vu 
rostiak, v- gye kezébe a város ege 
szén az építés ügyét s lehetőén . 
kiiiöldi kölcsön terhére csuiália meg 
az epit,rezest. A város azonban err. 
nem hallandó; a kühöldj kölcsön 
terhére tnegá,lapított p ogramba b- 
illeszteni nem Lehet, mert a kulcsol 
összegének csökkenése folytan a meg 
állapított munkákból Is el kellett 
hagyni egyes tété,eket. Az építési 
tehát csak úgy vállal,a a város. in. 
a kultuszminiszter a 200 mi hó koro­
nás ép,rési segélyt megadja. A kul 
tuszininiszter egyébként két és ic 
rnlilió aranykorona hitelt kapott i 
költségvetésben, amelyből azonba 
Debrecenre egy fiber sem jut.

mszonötszöfös gyilkossággal 
vádolt Morareseu hadnagy 
biinpere iránt rendkívül nagy 
az érdeklődés. A tárgyalás 
mai harmadik napján csupa 
olyanokat hallgatlak ki, akik 
Morareseu alatt szolgáltak és 
annak rendeletével lőtték le az 
unboreket a Dnyeszter parti 
aatáron. Valamennyien azt 
vallják, hogy a gyilkossagok- 
a Morareseu adta ki a paran­

csot és azokat a katonákat, 
akik vonakodtak a kivégzése­
it végrehajtani, agyontövés- 
,e| fenyegette.

Onotza vádlott elmondja, 
ogy egyik alkalommal Mora- 
escu egy foglyot egy katoná- 
al kísértetett, de a katoná­
nk meghagyta, hogy a fog­
yót útközben lőjje le. Ez meg 
s történt.

Voronka község közelében 
ét zsidót fogtak el. A hadnagy 
,arancsot adott, hogy lőjjék le 
iket.

Motohej vádlott elmondja, 
íogv ö azt a parancsot katpa 
iogy egy vPamanul György 
.évii embert holtan szállítson 
re. Az elnöknek arra a kérdé­
sre, hogy az illetőt élve is 
jc lehetett volna-e szállítaná, a

Hogyan védik a fajt Cuza hazájában?
Egy vandál oláh tiszt hátborzongató gazságai a haditörvény­
szék előtt — Veres fejezetek a besszarabiai oláh rémuralomból

Bukarest, november 28. A vádlott azt mondja, hogy igen,
de szigorú parancsot kapott, 
hogy holtmi szállítsa be.
. Nusendrei vádlott beismeri, 
hogy résztvett két férfi, két 
asszony, egv gyermek és egy 
katona agyonlövésében. Vala­
mennyien fegyvertelenek vol­
tak az áldozatok.

Balteanu vádlott elmondja, 
hogy Morareseu négy foglyot 
útnak indított és kiadui az uta­
sítást, végezze jól dolgát, hogy 
ezek az emberek ne jussanak 
tovább élve.

Poscu vádlott kijelenti, 
hogy Morareseu, amikor vizs­
gáivá az őrségeket, megverte 
azokat, akiknek nem volt sem­
mi jelenteni valójuk, el lenne n 
megdicsérte azokat, akik va­
lakit lelőttek. A hadnagy több 
Ízben kijelentette, hogy az 
asszonyokat sem szabad kí­
mélni. 1

Coroina vádlott elmondja, 
hogy egy alkalommal egy me­
nekült csoport elfogatásakor a 
csoport nagyrészét lelőtték. 
Morareseu a helyszínre ér­
kezve észrevette, hogy a föl­
dönfekvő egyik áldozat még 
mozog, mire belelőtt és azután 
énekelni kezdett.

asszonyt. A tárgyaláson a cigdny- 
usszony azt adta elő, hogy a Pénzt 
nem lopta, hanem egy újságpapírba 
csomagolva találta az uccán. A tanuk 
terhelő vallomása alapján a bű óság 
Boros Elemérnél lopásért négy hó­
napi fogházra ítélte*.

— Stefánia! Imre spanyol kit. 
kamaramüvész hangversenye a 
Zenekedvelők Körében decem­
ber 4-én. III. bérleti hangver­
seny. Jegyek Hegedűs és Sán­
dornál és Keszthelyinél.

— Ügyvédi hir. Dr. Öreg Béla 
ügyvéd irodáját Varga ucca 32. 
szám alá helyezte át.

—- Móricz Zslgmond „P i 1- 
1 a n g ó“ c. legújabb bájos re 
génve kapható Hegedűs és 
Sándor R. T. könyvkereskedé­
sében. Ártt 52,500 K és S% 
felár.

IRISKÓ BÉLA
nöldivatíerme 

Ferenc József ut 28. sz.
Arait a vlBionyohoí képost 

mers«h«li9. I
A FemplomegyestiUt második 

irodalmi estélye. December hó 2-án 
szerdán d. u, fél 6-kor tartja a kol­
légium dísztermében a. Templom- 
egyesület második 1,odaírni, estélyét. 
Ez alkalommal Veress István dr. ta- 
uilóképzőintézeti igazgató „Magyar 
emlékek Svájcban“ címmel fog nagy­
sikerűnek Ígérkező szar ad előadást 
tartani, a tanitóképzőlntézkt Csoko­
nai énekkara Bodnár Lajos énekta­
nár átiratában és vezetésével {svájci 
dalokat fog előadni. Felhívjuk azo­
kat a szülőket, akiknek gyermekeik 
Svájcban időztek, hogy minél na­
gyobb számban jelenjenek meg. — 
Csu.ka Lenke, ez az izig-vérlg ma­
gyar művésznő a magyar költészet 
klncsesházából fog szavalni. Nemes 
Imre és Zsadon Antal négykezes 
zongorajátékot adnak elő. Jegyek 
5000 és ÍOOCO koronáért a szokott 
helyeken kaphatók.

— Vallásos ünnepély. Vasárnap d. 
ti. 3 órakor a csapókéit! imahá/ban 
vallásos délután lesz a következő mű­
sorral: 1. Ftnnállóének: Terolad zeng 
dicséretünk. 2. Közének: Mennyben 
lakó... 1—2. V. 3. Imádkozik: Nagy 
Béla II. th. 4. Közének: Prédikáltasa 
szent Igédet, 5. Prédikál: Nagy Béla 
II. th. 6. Felolvasás: Sziindy Béla 11 
th. 7. Szavalat: Nagy György, Sán­
dor III. th. 8. Imádkozik: Szundy 
Béla II. th. 9. Záróének: 14t>. zsolt

— t)r. Schack Béla előadása a Ke­
reskedelmi Csarnokban. Tisztelettel 
adatjuk úgy tagúinkkal, valamint az 
érdeklődőkkel, hogy dr. Schack Béla 
udvari tanácsos, nyug. főigazgató e 
.6 29-én, vasárnap délelőtt 11 óra- 
or helyiségünk..en (Arany János 

icca 2.) előadást tart a kereskedő 
avatásáról- Erre az előadásra tag­
úinkat és az érdeklődőket ez utón 
aszteleitel meghív,uk. A debreceni 
Kereskedelmi Csarnok elnöksége.

Gyanús haláleset, A Nagycser» 
155. szánni tanyáról a napokban be­
szállították a debreceni klinikára 
Jla os Katalin két éves gyermeket, 
aki állítólag egy forró vízzel telt 
.azokat borított magára és olyan 
sulyos sérdeseket szenvedett, hogy 
a klinikán rövid ápolás útin séru- 
éseibe belehalt. A rendőrség a gya­
nús haláleset ügyében megindította a 
nyomozást annak megalapításán!, 
hogy a kis gyermek haláláért kit 
terhet a felelősség.

— Megmérgezte magát egy trap 
számos. Tar Sándor napszámos a 
Piac uccu 4L számú házban külön­
böző méregből készült keveréket 
ivott. A szerencsétlen napszámost > j 
mentők részesítették első segélyben . 
és kiszállították az egyetemi klini- I 
ka telep belgyógyászati osztályára.
A gyorsan alkalmazott segítség meg­
mentette a napszámos életét, aki a 
náfíy r,Komor elöl okart a halaiba 
menekülni, !

Belelni! a {llsznóusztató pocso- j 
lyába. A múlt év nyarán Mezei Pc- j 
térné hajdúnánási asszony másfél 
éves Péter nevű gyermeke főügye­
let nélkül játszott a tanya udvarán. 
Véletlenül belezuhant á disznóusz- 
tató pocsolyába és mire észre vet­
ték, már belefulladt a sáros_ vízbe. 
Az anya ellen gondatlanságból oko­
zót! emberölés vétsége miatt elbí­
rás indult. A debreceni törvényszék 
Se: Ív-tanács a pénteken déleőtt 
vonta felelősségre Mezei Péternél és 
öt napi fogházra ítélte, az ítélet vég- 
rcha tását azonban felfüggesztették, 
Az Ítélet kihirdetésekor az. asszony 
keserves sirásnab tört ki zokogva 
mondta: Megbüntetett engem márkáz 
Isten a gyermekem halálával, miért

Zsarolásért elitéit munkás. Végit 
Lajos debreceni munkás a múlt év­
ben eladott egy kabátot 100,000 _ ko­
ronáé, t Bakó bámuelraek, aki tovább­
adta azt Kovács Beának. Végh a 
kabát továbbadásáról nem tudott és 
igy, inUor meglátta Kovácson, azt 
gondolta, hogy valami lopás forog 
fenn és erélyesen követelte vissza a 
kabátot. Kovács feljelentésére eljárás 
indult Végh ellen, altit a törvény­
szék pénteken zsarolás vétségéért 
300,000 koronár a ité.t.

Hamis vádért elitéit gazdálkodó.
Sári István biharnagi bajomi gazdU- 
kodó 1922 novemeerében feljelentette 
Varga Antal bankigazgatót kormány- 
zósértésért. A feljelentésben azt állí­
totta, nogy Varga Antal a biharnagy- 
bajonri Polgári Kör hely is ég éter 52 
ember előtt sértő kiíejeaése.Kkel il­
lette Horthy kormányzót Az eljárás 
Sári feljelentésére megindult Varga el­
len, de mivel nem akadt tanú, aki hal­
lotta volna a feljielenitéscen fogiáit 
sértő kiiejezéseket, az eljárást meg­
szüntették. Az eljárás megszüntetése 
után Varga Antal hamis vád és ha­
mis tárni zás miatt .feljelentésit tett 
Sári István ellen, akit a napokban 
vont felelősségre a doiaecenl tör­
vényszéken a Koháry-tanács. A tár­
gyaláson a vád be,gazolást nyert és 
a bíróság Sári Istvánt egy hónapi 
fogházra és egy millió korona pénz­
büntetésre Ítélte. Az itél-t ellen az 
ügyész és védő felebbezést jelentett 
be.

Tolvaj cigányasszony, Boros 
Elemérné konyári cigányasszony, 
akinek kéregetés! engedélye van, ez 
év május 8-án kéregetés iiiiügye 
alatt bement Szabó Gábor konyári 
gazdálkodó házához egy fiatalkorú 
cigányleánnyal és ellopott a gazdál­
kodótól kétmillió korona készpénzt, 
A debreceni törvényszéken pénteken 
vonták felelősségre a tolva) cigány-

Legizebb estélyi ée alkalmi 
ruhán, télikaoaiok, eiönyúe 

árban kosztümök

CStNDtS es LMM1
»■■lomban

Piac-utca 38., ibpeete mellett

Iparművészeti kiállítás a Mii- 
vészházhan. A Müvészházban decem­
ber hó első napjain iparművészeti 
karácsonyi vásár fog megn.vi.ra, 
amelyen minden iparművészénél fog­
lalkozó egyén és társaság részt ve­
het, A kiál itás mindenféle iparművé­
szeti termékre kiterjed, kivéve na­
gyobb bútorokat, miután azok ethe- 
jegesére nem jut hely. A Idái itási 
feltételeket a Müvészházban napon­
kint délelőtt 10— 1-ig lehet megtudni; 
ugyanott keli a részvételt, az anyag 
körülbelüli megjelölésével bejelenteni. 
Beküldés csak előzetes belele*ités 
alapdán történhet,

— Prrmezőoyegek legolcsóbb. ,eg- 
elöiiyősebh beszei zési forrása l.ö- 
rlocz-raübely, Szotooselól-ut 11/b.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése, Slpko- 
vits, Szív u, 14—15. Telefon 356 

— Angol szövet különlegességek 
nagvválasztékban Feldbelm Rezsőnél 
Piac 67.

— Rémes öngyilkosságot követ- 
nek el patkányai, ha megveszi ar. 
Agraria húskonzerv» patkányirtóseert. 
Kapható gyógyszertárban, drogériá­
ban és a készítőnél: Standard, Bu­
dapest, Kossuth I-ajos u. 14

—-Téli divatlap újdonságok: 
Beaux-Arts des Modes, Lyon's 
Modealbum, Elite, Saison Pa­
risienne. Le Chic, Costume 
Manteaux, Die Wienerin. Wie­
ner Modekimst. Chic Parisien­
ne, Favorit Album. Grandisse, 
Wiener Modeschau, Tündér- 
ujiak. Legújabb divat, A nö. Di­
vat Szalon stb. stb. Kaphatók 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyv- 
kereskedésében. — Divatlap 
újdonságok állandóan érkeznek.

"színház

MŰSOR:
Szombat: A nóta vége. 'perelte. 

Viktus: Szegő, Béta: Tamás. Bérlet- 
szünet.

Vasárnap: d. u. 3 órakor olcsó hely- 
árakkal: A régi tó Budapest, operetté. 
Este 8 órakor: A pdros bugydláfis. 
Népszínmű. Bérletszünet.

Hétfőn: Őszi szerelem. Színmű. Pre- 
mlére. A) bérlet —

Kevd: Őszi szerelem. D) ,vériét. 
Szerda: őszi szerelem C) bérlet

v. Áldjad én lelkem az urat.

URÁN
Da

I Ä
nvaiioA «uv?
———■■■T APOLLÓ vígszínház

Tóm Mixel: 1 gazdátlan farm. !
Virrasztónak a fegyverek...

Clande Farrdre regénye filmen.
kizárólag esek felnőtteknek!

Pofa Negrlvelt A eárnö.
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Rubinstein trna világhírű 
hegediimüvésznő a Tóvárosi 
Vigadóban óriási sikert aratott 
műsorával szerepe! Debrecen­
ben. Jegvek korlátolt szambán 
kaphatók a MA\. Mcnetiegx * 
irodában Piac ucca 56. és Csa- 
nak Keresk. R L-nal Piac ucca 
51. A rendezőség felkéri mind­
azokat, kik iecv előjegyzése­
ket eszközöltek, hogy legyeiket 
29-ig kiváltani szíveskedjenek, 
mert ellenesetben másoknak 
adia el.

A színházi Iroda hírei:
Pl bérlet ezentúl mindig kedden 

.esz és :*y mát december cl jelég az 
Őszi szerelem Oi bérletben -terül
színre

Szűrő UH. ez a kiváló művésznő 
és Tamás Benő Túsza ma. sz >mbaton 
■\ rína vége slágeropcrutt V Ktus, 
illetve Bé’a szerepét.

A régi 16 Budapest szenzációs si­
kert' operett közkívánatra vasárnap 
délután olcsó helyérakka!

A piros bugyelláris Csutka Lenké­
vel Töró'-. Mróné szerepében vasár­
nap est**- feluiitásra.

0«Z! szerelem francia sz. t:. ny­
íriére héttőn A) bérletbe t.

Herczeg Ferenc feguiabb 
színmüve: A hid. A fővárosi 
Nemzeti Színház nagysikerű 
szitijátéka könyvalakban meg­
jelent, 36,6750. - Kapható He­
gedűs és Sándor rt. könyvke­
reskedésében. Telefon 54.

Wozgószlnházak:
URÁNIA: A közkedvelt lem Mix 

bravúr szerepében. A gazdátlan farm. 
vadnyugati történet 5 felvonásban. 
Igen szép felvételek. Kísérők; 1. A hu­
pikék család, il. A megbolondult film. 
burleszkek 2- 2 ielv násban és E -x 
Journal.

APOLLÓ: Viiágattrakciú!
Parrére gvönvörti regénye 
Virrasztanak a fegyverek .. 
zctáJlitóan izgalmas dráma. 7 felvo­
násban. Remek fölvételek a francia 
carneválról és a minden borzalommal 
megfestett tengeri csatákról. Kisérő: 
Pilottv a zvöngytolva'. burleszk. 2 
felvonásban.

VÍGSZÍNHÁZ: Az évad legnagyobb 
filmje P la NtterivcL A Cárnő. Bíró 
Lajos és Lengyel Menyhért világhírű 
színmüve filmen, dráma 8 felvonásban. 
Rendezte: Lubitsch Ernő. Pola Negri- 
nek ezen szerepe a legérettebb alakí­
tása. Rendezés pompás, díszletek pá-

-at'.anul dekorativem. Klséto Ba.it- 
Dés több lábbal, burleszk.

METEORBAN vasárnap ..A -éboi>_ 
főszereden: Daisv Holms. ..Emberek 
vaKVMflk". 2 s.áxer cax

SPORT
A Debreceni Munkás Testedző 

Egyesület birkózó szak^sztá ; a v.*- 
sá nap d. u. 3 órakor r.ndezl ez t s. 
báz v ersenyét a Munkás Ott .on 
< Margit-íardő) dísztermében,

közgazdaság

Ciande
filmen.
Lílek-

A búza és a rozs ára 2566 koronával 
emelkedett

A búza és a rozs ára a g*tb'’ 
tőzsdén ma ismét 2500 koronává, 
emelkedett. Egyébként az uiabb hírek 
szerint m« is ugv tétet búza Kelt *-i 
a határállomásul: ,t, részint o>a-z. ré­
szint német •.záim íra. Benfentesck 
információja sz,e' m kiilomhuii v/- 
olaszok vásárlókedve nagyon élénk, 
minélfogva a határállomásokon emel­
ték az árköveteléseket. Árpa, za t és 
tengeri ára változatlan maradt. A 
tengeribő: azonban, mint az alább- ár­
folyamból látható, igen jelentékeny 
üzlet keletkezett, főleg februári szállí­
tásra. hiúid árfolyamok: Tiszavidé- 
ki búza 372—387.5. dunántúli búza 365 
—380. pestvidéki búza 367—382.5, 
árpa 330 —240. sorárpn 305—335, zab 
235—245,5, uj tengeri 180—190. repce 
590—600. korpa 160—162. Az árak 
ezer koronákban értendők.

A Magvar Nemzeti Bank hivatalos 
valutaárfolyamai: Angi. iont 345405 
—.346.405, Belga frank 3226—322S, 
Cseri korona 2111.375—2113.375. Dán 
korona 17740—17800, Dinár 5262— 
5266, Dollár 71390—71690. Francia 
frank 2782—2797, Hollandi forint 
28650—28750, Lengyel zloty 9910 — 
10010. Leu 333—338, Léva 517.5— 
519.5, Lira 2882.5—2892.5. Német 
márka 16974—17024, Osztrák sch.Iliiig 
10043—10073, Norvég korona 14500— 
11560, Svájci frank 13734- -13774. 
S’, öd korona 19068- -19218.

raktáron tart egyévi jótállással

Komáromi
hflígyfodréez, Arany Blka-bérház

Korcsolyák
minden választókban

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésben
a Kossuth-szobor mellett.

Sürgöny!
TURUL CIPŐRAKTÁR

Debrecen, Piac-utca 48. sz.
Következő cikkeket leszállítottuk

I rendű férfi francia és amerikai 
goodyear varrott egész cipőt

255.295 ezer

Női Antilop oipők minden 
formában

275..295...
Kérjük a n. é. közönséget, mielőtt cipő- 

szükségletét beszerezné, szíveskedjék kiraka­
tainkat megtekinteni.

Gyári árak 11
Turul cipőüzlet, Piac-utca 48.

Egyszer próbálja meg!
Thea „Ássam 

Floweri‘M
zamsiss és kellemes areméju,kimérve 

dekánként le kaphaté e

Korzd drogueriában
Plec uccu 42.

Alapítva 1902-ben.
24 év óta fennálló műhelyem, 
biztosíték arra, hogy csak 

jő munkát készítek.

GLATTSEIN kárpitos
Püspöki palota.

Állandóan nagy raktár.

Figyelem! Megérkeztek Figyelem!
BRUNNER GYULA női divatházába

Debrecen, Piac- és Slmomfy-utca sarkán.
A legújabb dlvatu női- és gyermek­
kabátok, blúzok, pongyolák és boák, 

továbbá női szövetek, vásznak, kanavász, ágy- 
és asztnlgemiturák, paplanok, menyasszonyi 

kelengyék óriási választékban

Figyelem! Figyelem!

-TV
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Csak egy felé!

h
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Előre!
Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházába,

hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós
férfi-, fiuruhák, kabátok szerezhetők be

DEBRECEN, PIAC UCCA (közvetlen a „BIKA“ alatt).
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI-
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280,000 koronától
velour, »chiffon KALAPOK
bee*er«ehet6k. --- Bártonykalaiiok 
legolcsóbb Árba*. Velour Se selyem 

bársony kelepo-fc négy váfaettSkbe»,
LAUER és FÜLÖP

06I hel*t«*eak>n
Debrecen, Rákócxl-utce 9» 1

Accumulatorokat
toli ezikazerOen, Bosch világi lás, gyer­
tyák, delejgyujtó», autoizzOk, ősnea 
villamos cikkek. Rádió alkatrészek 
gyári árban. Földvári debreceni I, 
elektrotechnikai gyár Széchenyi 

utca SS. Telefon 168.

Szőrmeruháit
legolcsóbban beszerezheti és átala­

kíthatja legújabb divat szerint
KŐVÁRY szűcsnél
Plac-u. 42., Pannonla-udvar.

KUN JÓZSEF uridivatterme
Sz*chenyl-utce 1,

Bus vélesstékban érkezett divatos 
angol kelmékből meglepően elő­
nyős érben véllal részletre le.

Megérkeztek 
UNGHVÁRYJÓZSEF

ceglédi kertészetéből

gyümölcsfák.
Vásárolhatók helyben

BETHLfcN-UTCA 5,

Legolcsóbb kárpitos 
és asztalos bútorok
Szántónál, Színház-átjáró
Ékszert javíttasson, készíttessen, 
Ékszert, órát vásároljon
VÁGI ékszerésznél,

Pia-utca 78.

Méthéi János
szerelő- és bádogosmester 

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 
Telefon 321.

A legiutányosabb napi áron 
készítek garancia mellett

vízvezeték, csatornázás,
központi gőz és melegvizttltési be­
rendezéseket, ép Ulet, bádogos tnun- 

káiatakat és Javítások ei

Ha Jó munkára van szüksége, 
forduljon cégemhez.

Nagy Gyulán©
angol és hand« nöiszahó

Nagy Gyula
mOhímiö és gépajouroze

Blka-bérház, József klr. 
herceg utcai oldalon.

Autogén heggesztés
jjutényoeiin

Sípos István lakatosnál
Csapó-utca 81

Kész tűzhelyek kaphatok

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona él Harmonium 

Javítást vállalok

Piac-utca 66. sz.
mwwwwwauawwww
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Divatos 
parókák 

Spéciéi beby 
hajvágás 
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Esteli frizura.

Mindenki ajándékot kap, 
ARANY BIKA Divatházban

vásárol (Bika épületben).
150,000 korona készpénzvásárlás után

1 guriga Oroszlán-cérnát és 1 drb szappant 
300,000 korona készpénzvásárlás után

1 príma törülközőt (vagy 1 drb nyakkendőt) 
400,000 korona készpénzvásárlás után

1 blúzra való tenniszflanelU (v, 1 pár fin zoknit) 
500,000 korona készpénzvásárlás után

1 női inget (vagy 1 pár la térli nadrágtartót) 
000,000 korona készpénzvásárlás után

1 cérna fátyol női (vagy flór lérfi) harisnyát 
800,000 korona készpénzvásárlás utón

1 divatos selyemsált (vagy 1 pár térti bokavédőt) 
1 000.000 korona készpénzvásárlás után

1 férfi inget 2 gallérral (vagy 3 méter zehrt) 
2.000,000 korona készpénzvásárlás után

1 divatos gyapjú blúzt (vagy 1 kombimét) 
5.000,000 korona készpénzvásárlás után

í fehér vattás 2 személyes paplant
Szolid árainkat ezen kedvezményünk dacára is tentartjuk és 

kérjük arról meggyőződni vátelkényszer nélkül

Óh, jaj EGGER I Élj
MEUPASniLLÁI

en

VyS*' ^ 
(jF v,V'-

Meqfbjt ax ai 
átkozott kchö-

Köhögés, P6tLad.ti»eq ás z 
\ c iryqdifedsüdd*. effen <

»5 óta b avattak s\
Kapható minden mdípatr.
qyóqqaxizrtárban tilíacíakbamo.
<&$ drcqaviában, meqtiabodiloíí

SSJ- 5 részletfizetésre!
foomütermeben Készít: arany hidak«», arany és mtiarany 

Javíttassa fogait fogkoronákat, fogtOmóet, foghúzást atb.

Debrecen, Piac-utca 72., Deák Ferenc-utca sarok.

-keztyük
(Párisi minták szerint) minden sz«n- és kivitelben 
knphtitók esetlen rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR S^.'UäÜ
OBBRECXEN. PIAC-UTCA 14. Csapő-utea »—oh-

KJF£«MK4U —tmm

Aki jó és olcsó bőr* és átmeneti kabátot, úgyszintén 
férfi fiú- és gyei mek ruhát akar beszerezni, nagy válasz­

tékban talál

Tegdes Károly utódánál
Csapó-utca 8 szám.

Mérték után öltönyöket már 600 e*er koronától 
le gyapjúszövet maradékból késaltünk.

Iskolai kézlmunkaanyaflok
pamutok óo minták legnagyobb válasz­

tókban jutányosán kaphatók.

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka 6» múhlmzÓ vállalata

fczóchenyl-utca 1.

Hölgyek figyelmébe!
Dr. Czartoryskl-féle ..Dercé” 
kéezitménvok, »rém. p ider arcvlz,

uborkatej stb. Ftileiakat a

Korzó drogériában
Piac ucca 42.

Szücsmunkák
legolcsóbban és pontoian, 

kész- és nyerséruk szolid . 
árban beszerelhetők f

ALTMANN szűcsnél \
Miklós-ulcs 22.

J

„Belvárosi“
kalapszalonban Kossuth-u.
26. sz., elegáns bársony 
kalapok minden színben
140,000, velour chiffonból
300.000 koronáért kap­
hatok. Átalakítás 60,000.

Angol és francia ruhák olcsó 
árban készülnek.

j natkány-és 
)■ egérirtó
* biztosan ölőképes, hatóságilag 

szabadalmazva. — Háziállatokra nem 
1 veszélyes I Nagyon olcsón kapható
[STERN festőkUzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szent«»

I Ugyeitott poloska As svábbogir- ' 
1 Irtószerből nagy raktár.

jBékebeli legjobb minőségD
orosz szén es koksz

valamint száras tűzifa kicsiny­
ben és nagyban kapható Deb­

recen legrégibb cégénél
Gabányi-tetepen,

cégtulajdonos Láng Miklós 
Csapó ucca 28. Telefon 4-40

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és nöl ruhát szépen 4« legolcsóbban

Csspő-utca 28. ____

Képkeretezés
üveg-, porcellán készletek, 
valamint háztartási konyha 

cikkek legolcsóbb érakon
Hornyatsek István

üveg-, perbelién- és háztartási cikkek 
kereskedésében, Debrecen, Csepó u. 1.

Bor árverés.
20U hektoliter kóser bor 1925 

december l-én Uifchértón. elő­
zetes birói árverésen el adatik. 
Bővebbet dr. Fáik ügyvédnél, 
Miklós u. 33.. délután 3—5-ig. 
Telefon 997.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK 

KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA.
RÁDIÓ ALKATRÉSZÉI. KAPHATÓK,

Menekült órás
szaüs/erüen mrglepö olcsón 

vállal Javításokat
Rákócxi-u. 36. J
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200 korona — \ astng t*tos -z u ..j>ftrbBn> __ Apróhirdetéseket 
vaqy fou'alko/a^t k^resőkn u jvar Hegedűs és Sándor
felvést a kiadóhivatal Piac uc« 1L ^«Henrik kónyvkeres- 
rt. könyvkereskedés 1 lH Ha’( , ue<e j Bárdos kónw-
kedés Piac ucea iL. • í!0 oSl(. . tratik Hatvan ucca 35.. Meskóné-

«SaÄÄT k‘r "

Eredeti nemet varrógépek, waftenrad, Ruch 
motorok és kerékpárok, A. E. 8. régépek, 

....................................... ... l««»

T°'",'onT**27r*1'

!•!| POSTS |M
rvoKTOPK.X szombaton este

kJőben és hej ven fog tartó
jelzett

zk-'dni.
1973□

| VÉTEL Il"l
VÉTELRE keresek 150—200 toldás 

fekc-t-íiöldes tatjával, várost határ­
ban vaev köze! Debrecenhez. De- 
zsö László irc-dáía. Eötvös u. 35.

.ÁSVÁNYVIZES uveirekvt fél és me­
res nagyságban veszek. Pót iák. 
Mik! .- 13. 1973

KÉNYSZERKÖLCSON és hadik dicsőn 
kötvén veket veszek. Bővebbet M’k- 
lós-u. 13. 1974

elad is

LEQJ VT A NYOSABB áron készít ka­
bátot. női és gyermek ruhát. nuz- 
hoz is oin-.ezv. Lövinzer varroda, 
Hatvan u. 9. kcresztéPuiet, UZ>a_.- 
ctt fvhén.-mü varrónő.

ELADÓ Andrássv-ut 13. számú be- 
költözhető téli-nvan modern l.jka.u 
ház. 3 nyilas íermöszolo. Gyü­
mölcsös. torház. Pince stb._ rmnűe- 

. nütt villany. Pesti u. 69. számú Pa- 
latetös ház. mindenütt vdlnttv víz. 
Értekezni kóznapokon. Éliveszk. t 
u. 14. Bél ve eotthonban az- emei.e- 
ten,._____ _ —-------------------------—

MARTINKÁN 4 nyilas siólő elköltözés 
miatt eladó. Értekezhetni Hajdusain- 
son, Erzsóbct-tér 4. Czike Kar.,1^

MÜVÉSZIESK1VITELÜ hálók, könyv- 
szekrény, tükrök, ingaóra, NVitrm. 
díványok, fotelek, asztalok, székek 
meglepő olcsón eladó. Asztalosmun­
kát vállalok, Széchenyi ucca 6. 
Kteia. 19l!

Wacha Róbert rühatesió, vegytisztító, gőzmosó
FEHÉRNEMŰ MOSÁS. VASALÁS LESZÁLLÍTOTT ÁRAI:

IJroo II 1 drfc f*lh.m*ny Ing . . . 7060
1 szlinpU » k*zel6 1^0 | 1 drb Elmosod Ing veealáea 8000

1 ^ ^7;;^FL""s,MONFFY UrCA 55 SZÁM ALATT.

R1ZLIN0B0R Pestmezvébem 25o—kö 
hektoliter olcsón eladó. Dezső 
László irodája Eő_tyős_ u. 35, 19ö9

KL.ADÓ esrv' aiieitasznált valódi Or» , 
n szőmrével bélelt nagy kocsita- | 

kan! és ezv síi skin szőrme bunda- 
bél:'- _Szcchenvi-ut.21.________ J966 1

FRISS íz . ifu kóser libazsír eladó 
■ ivánatra Leszűrök. Glattststené. Piac j

ucca 71.  Wö í

Divatos gyapjúszövetek
legoloeóbban beszerez 

hetbk részletre is

Kupfer Jenő
posztókereskedőnél Klstemplombazar

Borotválkozik tin? 
Kíméli

TÁRSAT va-zv fmnnszirrzót keres 
bevezetett vállalat 4—500 millióval 
Tőke biztosítva. Mepkere' svk 

Rentábilis“ ‘elitére a D-hrec m 
Püveetlen l'isáe kiadóhivatalába

_kéretnek.----- ---------------------- 79
KÉRÉSEK k't ilsrves mr elv zható ü - v- 

nököt fa és szénüzlethez a h N i 
piacra. E szakmában jártasok cT'ir - 
ben Cím n Ded .hivatalban. 1976

UOORKA. savanyított kilószámra 
kis és >iaxymennyi^é$ken kapható 
Deutsch AI bért és fia cégéi 1348

TÖLGYFA hasábosait és aprítva 
házhoz szállítva kapható Faértéke- 
sátő és Áruforgalmi rt-rtál, Pesti 
ucca 2. se. Telefon 1395. 1916

ZAMATOS házibor Hterenkén t csak 
12.000. Kapható vasárnaponként

_10—4 óráié. Poroszlav-ut 53. 1955
TEJ, uradalmi, házhoz szállítva és 

helyben megrendelhető, Salamon, 
.Miklós ucca 25. 1923

• ill I ereit,
“ Idejét, 

péngét,
hl Rex-f* « tégelye» borotva

f|g0ppBnt hasznát.
Kapható mindenütt:

Főraktár: REX droguérla S1
Városház-épület. *

czéP nerzsakabát. teljesen io. eladó.
" PL„ 10. t. !.._____ ___________
KÜLFÖLDI bélyegek a világ minden 

részéből érkeztek. Béiv'tvzuttii.m, 
Fhvévzken u. 14. emelet.

SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlőve! lutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucea 9Ti

4fl ÉVES. család is, gazdaságban, 
gazdasági könyvvezetésben, szőlő­
gazdaságban. anyagraktár, magtar 
kezelésben teljesen jártas, volt gaz­
datiszt. gazdatiszt!, raktárnokl. iro­
dai vaky bármilyen allalninzást 
keres azonnali belépéssel. Cím a ki­
adóban. i917

I Sodrony áqvb#t6tet
! |«n|«hS ml"4«4>jhan <rá**l»

NEUMANN, Péterfla-utca 19.

TANULÓNAK vacv kifutónak tollár­
ból való fiút azonnal felvesz, Cse-

_mc^eíizlcL Piac 55
ZSIDÓ egyetemi haPzató gimná­

zium!. polgári tanulók tanítását fe­
lelősséggel vá'lalla. Cim: Fried­
mann Béla. Slmonffy ucca 43. 1

VlllanvvIMgltíel és etiiáVitell heran- 
térést legolcsébben vástit felelAaság- 
n.| Vll’amos mn'oroh *8 szereiéit 
elvágok, Izzélémgék állandóan rsktánm.

Villamossal vállalat
fant A ERNŐ

I 8imonffv-utca 7. Telefon 10-10.

Hó es sárclpöt
szakszerűen Javít Rosenberg és 

Hemmer, Plac-u. 3.

GAZDASÁGBA óhahana elhelyez­
kedni irodai gyakorlattal megbíz­
ható, két kereskedelmit végzet! 
21 éve* izr. fiatalember, bá'rmlyen 
adást elfoglal. Cím a kiadóban, 19M

gvaknr- 
Adorián 

1948

IT. vevőközönség 
figyelimbe!

Áruházunk a karácsonyi

leszállított 
árakat

már életbeléptette, me­
lyet az alábbi reklám­

cikkek bizonyítanak:

Velour köpeny
legújabb fazon, végig 
bélelve . 785 ezer K

Velour köpeny
végig bélelve, gallér, 
kézelő prémezve

985 ezer K

Kockás, csikós veiour köpeny
divatszinekben, külön­
leges fazon, végig 
bélelve . . 990 ezer K

Seal elekírik bunda
2,900 ezer K

Rózsa-áruház
Alföldi-palota.

PÉNZTARNOKNÖ nagyobb 
lattal, ió Írással felvétetik 
(i< Mandel c*gnéi.

KIADÓ két bútorozott szoba 2—3 
személynek ellátással. Piac 10. N- 
, 1934

Sapkák,
bébi kelepok és uniform 
»epkék késien kaphatók, valiml.it 

hoiott anyagból is készülnek.

KLEIN, Slmonlfy-utca 5.
EGY kis divinv és érv rvermekágy 

etrirló. Va-ga u. 4-8. H. aitó, 1959
NAGYERDŐ elölt nyolcé z< rh atszáz 

négyszögöl fekete homok gvártev 
lepnek, konyhakortnek eladó. Kizá­
rólagos megbízott Dezső I-ászóó 
írodála, Eötvös 35.___________ 1-óv

ELADÓ etv látható irásu átiavitott 
írógép és cg\- dókarban levő iúr- 
dószoba berendezés. Értekezni 
Déssv Károlv urnái. Gázgy ár 19t)2

1 Jótilt ti é5ségü

1 bútorok
S olcsó Áron

részletfizetősre
[| kaphatók
1 WEINSTOCK HENRIKNÉL
§j Mlklés-utes 2„ Apollé-buterűilei

INTELLIGENS izr. család kosztol 
adna. József kir. h. u. 11- '967

NAGYOBB kaucióval raktárnokl 
vasrv b ár m riven áHásrt keresek 
azonnalra. Cim a kiadóban. 1965

K1FUTÓLEANYT felvesz a Központi 
Áruház. Csapó u. 9. ____1979

ÓVADÉKOT nyújtó, érettségizett, ke- 
reskedelniüCK jól képzett, ló rvje- 
renciákkal rendelkező 40 éves nős, 
rnunkaszeretö hivatalnok, az épü- 
letfa szakmából bármilyen szakmá­
ban állást keres. Megkeresést a ki­
adó továbbit. '"24

Függönyök és ágyteritök
a legszibb kivitelben, legjutényesebban

„HÉRA“ kézimunkaüzletben
(Slmontty-u, 8 ez e ) készülnek.

BÁRHOL, gazdaságban, malomban, 
gyárból, hizlaló, bánya vagy egy éb 
telepen bármily ellenőri, felügyelői, 
számtantól, raktárnokl, telepfeliigye- 
181 állást elfoglal könyvelésben, min­
den irodai munkákban, gazdaság­
ban, tehenészetben, sortéshizlalásban, 
áUatgyósD'ászatban gyakorlattal bí­
ró egyén. Szives ajánlatokat Nagy 
Kálmán Pusztakengyel címre kérek

1P18

KÉT tiszta, csinosan bútorozott szobát 
keresek a város köznontiában. le­
hetőleg konvhahasználattal vagy ti­
ltással. Ajánlatok Keczctv. Piac
iirci^, 10. 2. kéretnek._________ 194

NŐI divat és rőfös szakmából segéd 
december 1-re felvétetik. Cím a
kiadóban..__________ _______ÜLT!

KISASSZONYT vagy? gvermekleányt 
keresek 1 és féléves gyermekhez, 
ki gyermekápolásban gyakorlott, 
gvermekszerctö és feltétlenül meg­
bízható. Tanyára kell. Cím a kl-
adóhan. ______________ 1218

BÚTOROZOTT szobához lakótársat 
keresek, kereskedősegédet vagy 
jobb iparost. Kicvó ucca 27. 1963

FI VtSVES I I
TÍZMILLIÓ korona kölcsönt keresek 

házbe-kebckzéssel rövid időre. I énz- 
Intézet vagy privát ajánlatot kérek 
..Iparos“ jeligére a kiadóba. 1971

ÉGY csinosan bútorozott, különbejá- 
ralu bútorozott szoba 1—2 unfiu, 
vagy urilcá-nvnak azonnal kiadó. 
Busi u. 17. sz. Ugyanott zongora.
trvakoriás.___________________VH!

ZÁLOGHÁZ. Hunyadi u. 14. három 
havi zálogkölcsönöket folyósít uto- 
lagos kamatfizetés mellett____ 1651

NÉMETET tanít szül. német urinö. A 
legbiztosabb és gyorsabb módszer 
szerint. Estltanfolyamot is tart. Da-
rabos 7. ______________

IRODÁNAK, rendelőnek alkalmas kér 
jól bútorozott szoba elsejére kiadó.
Dögénfddtér 3. 1943

Frack, szmoking és zsákéi
kHlniLflnzn Intézet Véqh, VáH.

RÖVIDÁRU, kézimunkaüzlet Pia- ut­
cán átadó. Esetleg 2 szobás lak.iS; 
sál együtt. Cim kiadóban. 19«

KÉT szobás-konvhás magas földszhv 
tes lakás köhségmegtéritésével ki­
adó. Szív ucca 14. ;

BÚTOROZOTT udvari szoba kiad« 
urino részére. Miklós ucca -11-___

FARKASKUTYA találtatott'. iea7-o7t 
tulajdonosa átveheti Pacsirta

KIADÓ családi ház. teljes udwrhas- 
nálattal. Elhelyezés miatt azoniu 
elfoglalható. Cslllag^ucca_71.—J— 

EGY különboáratu bútorozott szoba
azonnal kiadó Kálvtn-té! ,z

1940

BÚTOROZOTT uccal szoba előszo­
bával irodának kiadó, József

PIAC 77. 4 helyiségből álló hötó 
fodrászat, lakható, üzem céljait 
átadó

Kényszerkölcsön
kötvényeket

vesz
Or. BALÁZS JENŐ bankháza

Plic-utce 85. Telefon 143

1938

Nvoiyatiffi Hetedül é- ',*8 í r ti ■I éi eeonéil i4»f'8o»14i*a-át V«e -- n-."m.iSHb»r. Fhc «') ■ -vn
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